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Abstract. Institutions of higher education for training masters of the second level of 

higher education in the field of knowledge 22 Healthcare, specialty 226 Pharmacy, 

industrial pharmacy, specialization 226.01 Pharmacy from the 2023/2024 academic 

year must be guided by the new Higher Education Standard. Determined that the 

Standard provides differences for specializations in the field of pharmacy. The study 

contains information on the compliance of the competencies defined by the Standard 

with the descriptors of the National Qualifications Framework and the compliance of 

the learning outcomes and competencies defined by the Standard. An example of the 

project of the second (master's) level educational program developed by the authors of 

the article was given. 
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Вступ. Міністерство освіти і науки затвердило Стандарт вищої освіти 

другого (магістерського) рівня за спеціальністю 226 «Фармація, промислова 

фармація» (далі Стандарт) у листопаді 2022 року. У попередніх роботах 

авторами було приведено [1] особливості навчання на різних етапах 

безперервного професійного розвитку спеціалістів медицини і фармації. 

Розроблення й ухвалення цього Стандарту було тривалим і складним 

процесом. Так, перша редакція проєкту Стандарту була оприлюднена ще у 2017 

році. Проте низка суттєвих змін в освітньому законодавстві, зміна назв та 
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кількостей галузей знань і спеціальностей ускладнили процес його затвердження 

в той період. 

Пізніше Міністерство охорони здоров’я докладало зусиль для узгодження 

всіх позицій та виходу на фінальний варіант проєкту Стандарту. Ця робота 

проводилася передусім на рівні провідних фахівців у галузі фармації — освітян, 

представників професійних асоціацій та роботодавців, членів Робочої групи 

МОЗ, Науково-методичної підкомісії 226 «Фармація, промислова фармація» 

Науково-методичної ради МОН, Галузевої експертної ради Національного 

агентства із забезпечення якості вищої освіти. 

Затверджений Стандарт набуває чинності з 2023/2024 навчального року. 

До того часу всі заклади вищої освіти (ЗВО), що здійснюють підготовку магістрів 

за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація», мають привести свої 

освітні програми у відповідність до стандарту [2]. 

Мета. Проаналізувати особливості нового Стандарту вищої освіти для 

спеціалізації 226.01 Фармація для ЗВО України. Привести приклад розробленої 

авторами статті проєкту освітньої програми (ОП) другого (магістерського) рівня 

вищої освіти галузі знань 22 Охорона здоров’я спеціальності 226 Фармація, 

промислова фармація, Cпеціалізацїї 226.01 Фармація на основі нового Стандарту 

вищої освіти. 

Матеріали та методи дослідження. Вивчено нормативну базу за темою 

роботи. Використано методи документального, нормативного, ретроспективного 

графічного та табличного методів аналізу. 

Проведені дослідження є фрагментом науково-дослідних робіт ТзОВ 

«Львівський медичний інститут» (ЛМІ) за темою «Удосконалення системи обігу 

ліків під час фармакотерапії на  засадах доказової і судової фармації, організації, 

технології, біофармації та фармацевтичного права» (номер державної реєстрації 

0120U105348, термін виконання 2021-2026); Харківської медичної академії 

післядипломної освіти за темами «Удосконалення організаційно-правової 

процедури забезпечення ліками пацієнтів з позиції судової фармації, організації 

і управління фармацією» (номер державної реєстрації 0116U003137, термін 

виконання 2016–2020 рр.) та «Фармацевтичне та медичне право: інтегровані 

підходи до системи обігу ліків з позиції судової фармації та організації 

фармацевтичної справи» (номер державної реєстрації 0121 U000031, термін 

виконання 2021-2026 рр.); ДЗ «Луганський державний медичний університет» 

«Концептуальні міждисциплінарні підходи до фармацевтичного забезпечення та 

доступності лікарських засобів з урахуванням організаційно-правових, 

технологічних, аналітичних, фармакогностичних, судово-фармацевтичних, 

клініко-фармакологічних, фармакоекономічних, маркетингових та соціально-

економічних компетенцій (від 15.03.2023 державний реєстраційний номер 

0123U101632, терміни 04.2023-03.2027 роки) 

Результати дослідження та їх обгорнення. Затверджений Стандарт має 

низку особливостей. Передбачені дві спеціалізації: 226.01 «Фармація» та 226.02 

«Промислова фармація» [3]. 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2022/11/11/226-Farmatsiya.promyslova.farmatsiya.mahistr-981-04.11.2022.pdf
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Підготовка здобувачів вищої освіти за спеціалізацією 226.01 Фармація 

може здійснюватися за очною (денною, вечірньою) та дистанційною формами 

навчання.  

Проте дистанційна, заочна форма здобуття освіти дозволена тільки на 

основі здобутого освітнього ступеня фахового молодшого бакалавра, молодшого 

бакалавра, бакалавра ОП 226.01 Фармація (226 Фармація, промислова фармація) 

та магістра спеціальностей галузі знань 22 Охорона здоров’я. 

Для спеціалізації 226.02 Промислова фармація дозволяється дуальна 

форма навчання. 

Освітня кваліфікація зазначена: Спеціалізація 226.01 Фармація – Магістр 

фармації. Професійна кваліфікація - Спеціалізація 226.01 Фармація – фармацевт. 

Кваліфікація в дипломі позначена: 

• Спеціалізація  – 226.01 

• Ступінь вищої освіти – Магістр 

• Спеціальність – 226 Фармація, промислова фармація 

• Спеціалізація – 226.01 Фармація 

• Професійна кваліфікація – фармацевт. 

Тип диплому та обсяг ОП. Диплом магістра, одиничний ступінь, 300 

кредитів європейської кредитно-трансферної накопичувальної системи (ЄКТС), 

терміни навчання 4 роки 10 місяців; 3 роки 10 місяців; 1 рік 10 місяців. 

Обсяг ОП магістра: 

• На базі повної загальної середньої освіти – 300 кредитів ЄКТС. 

• На базі диплома здобутого освітнього рівня фахового молодшого 

бакалавра, молодшого бакалавра, молодшого спеціаліста освітньої програми 

226.01 Фармація (226 Фармація, промислова фармація) – 240 кредитів ЄКТС. 

• На базі диплома здобутого освітнього рівня магістра спеціальностей 

галузі знань 22 Охорона здоров’я – 240 кредитів ЄКТС. 

• На базі диплома здобутого освітнього рівня бакалавра спеціальності 226 

Фармація (226 Фармація, промислова фармація за освітньо-професійною 

програмою Фармація) – 120 кредитів ЄКТС. 

Обсяг кредитів ЄКТС на базі повної загальної середньої освіти становить 

360 для освітньо-наукової програми. 

Стандарт враховує цикл та рівень вищої освіти. Для спеціалізації 226.01 

Фармація маємо Другий цикл Європейського простору вищої освіти (FQ – 

EHEA); 7 рівень Європейської рамки кваліфікацій для навчання впродовж 

життя (EQF – LLL); 7 рівень Національної рамки кваліфікацій України (НРК 

Україна) [4-6]. 

Стандарт висуває вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати 

навчання за ОП. Наявність атестата про повну загальну середню освіту (на 

основі сертифікатів зовнішнього незалежного оцінювання), а також на основі  

диплома здобутого освітнього рівня фахового молодшого бакалавра, 

молодшого бакалавра ОП, бакалавра спеціалізації 226.01 Фармація / 226 

Фармація, промислова фармація та на основі диплома здобутого освітнього 

рівня магістра спеціальностей галузі знань «22 Охорона здоров’я». Умови 
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вступу визначаються Правилами прийому на навчання до ЗВО.  

Також Стандарт містить перелік обов’язкових загальних та спеціальних 

(спільних, за спеціалізаціями, додатково для освітньо-наукової програми) 

компетентностей випускника та очікувані результати навчання [7]. 

Передбачено, що атестація випускників здійснюється у формі єдиного 

державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ) та захисту кваліфікаційної роботи 

[8]. 

Окрім цього, вимоги до організації освітнього процесу регулюються 

вимогами щодо особливостей ліцензування ОП для регульованих професій [9]. 

Академічними правами випускників є подальше здобуття ступеня доктора 

філософії та додаткових кваліфікацій у системі освіти дорослих, зокрема, для 

випускників за спеціалізацією 226.01 Фармація: проходження інтернатури та 

вторинної спеціалізації за фармацевтичними спеціальностями. 

Стандарт вищої освіти містить вимоги до ОП підготовки магістрів за 

спеціальністю 226 Фармація, промислова фармація за спеціалізаціями 226.01 

Фармація та 226.02 Промислова фармація, що наведені на рис. 1. 

 
Рис. 1. Вимоги до ОП підготовки магістрів за спеціальністю 226 Фармація, 

промислова фармація за спеціалізаціями 226.01 Фармація та 226.02 Промислова 

фармація 

 

Вимоги до компетентностей та результатів навчання узгоджено між собою 

та відповідають дескрипторам Національної рамки кваліфікацій (НРК).  

ЗВО самостійно визначає перелік дисциплін, практик та інших видів 

навчальної діяльності, необхідний для набуття означених Стандартом 

компетентностей для кожної спеціалізації. Наведений в Стандарті перелік 

компетентностей і результатів навчання не є вичерпним [10]. 

ЗВО під час розробки та формування ОП можуть зазначати додаткові 

вимоги до компетентностей і результатів навчання, а також запроваджувати 

додаткові форми атестації здобувачів вищої освіти.  

ВИМОГИ ДО ОП 

➢ обсяг кредитів ЄКТС, необхідного для здобуття освітнього 

ступеня «магістр» зі спеціальності 226 Фармація, промислова 

фармація;  

➢ форми навчання, кваліфікації;  

➢ рівень освіти осіб, які можуть розпочати навчання за 

відповідною освітньою програмою, та результатів їх навчання;  

➢ перелік обов’язкових компетентностей випускника;  

➢ нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, 

сформульованого у термінах результатів навчання;  

➢ форми атестації здобувачів вищої освіти.  
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ЗВО мають право використовувати власні формулювання спеціальних 

(фахових) компетентностей і результатів навчання, забезпечуючи при цьому, 

щоб сукупність вимог ОП повністю охоплювала всі вимоги Стандарту [11].  

Стандарт приводить відмінності для спеціалізацій у сфері фармації. 

Містить відомості про відповідність визначених Стандартом компетентностей 

дескрипторам НРК і відповідність визначених Стандартом результатів навчання 

та компетентностей, що пояснюють логіку, якою керувалися розробники 

Стандарту [12]. 

Випускники спеціалізації 226.01 Фармація, що мають професійну 

кваліфікацію Фармацевт, після закінчення інтернатури (за необхідності 

спеціалізації) мають право працювати на посадах, що відповідають професіям 

керівників та професіоналів у сфері фармації. Згідно з Класифікатором професій 

ДК 003:2010:  

2224.2 Фармацевт  

2224.2 Фармацевт клінічний (Освітня програма Клінічна фармація)  

2224.2 Фармацевт-аналітик  

2224.2 Фармацевт-косметолог (Освітня програма Технології парфумерно-

косметичних засобів)  

2224.2 Фармацевт-токсиколог  

та відповідні керівні посади фармацевтичних (аптечних) закладів охорони 

здоров’я та їх структурних підрозділів. Зазначений перелік не є вичерпним. 

Випускники спеціалізації 226.02 Промислова фармація підготовлені для роботи 

на посадах, що відповідають професіям керівників та професіоналів у сфері 

промислової фармації.  

Крім того, всі випускники спеціальності 226 Фармація, промислова 

фармація мають достатню кваліфікацію для професії 2224.1 Наукові 

співробітники (фармація) та викладання профільних дисциплін у закладах 

фахової передвищої та вищої освіти на відповідних посадах. 

Далі приведено приклад розробленої нами ОП за новим Стандартом для 

спеціалізації 226.01 Фармація. Нашим прикладом можуть користуватися ЗВО у 

сфері фармації для розробки або перегляду ОП другого (магістерського) рівня 

вищої освіти за спеціальністю 226 Фармація, промислова фармація; спеціалізації 

226.01 Фармація. 
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Висновки. В статті проаналізовано особливості нового Стандарту вищої 

освіти для спеціалізації 226.01 Фармація для ЗВО України. Приведено приклад 

розробленої авторами статті проєкту ОП другого (магістерського) рівня вищої 

освіти галузі знань 22 Oхорона здоров’я спеціальності 226 Фармація, промислова 

фармація, Cпеціалізацїї 226.01 Фармація на основі нового Cтандарту вищої 

освіти. Визначено, що Стандарт приводить відмінності для спеціалізацій у сфері 

фармації. Містить відомості про відповідність визначених Стандартом 

компетентностей дескрипторам НРК і відповідність визначених Стандартом 

результатів навчання та компетентностей, що пояснюють логіку, якою 

керувалися розробники Стандарту. 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2022/11/11/226-Farmatsiya.promyslova.farmatsiya.mahistr-981-04.11.2022.pdf


 

Конфлікт інтересів. Автори засвідчують, що не мають конфлікту 

інтересів та/або конкуруючих інтересів. 

Фінансування. Жодна державна або приватна установа не фінансувала це 

дослідження. 
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